

春耕备耕不误农时

中经视觉

眼下,祖国大地正从南至北陆续迎来春耕备耕。落实好中央有关要求,在疫情防控的同时抓好抓细春季农业生产,具有十分重要的意义。

一方面,当前正处于疫情防控工作最吃劲的关键阶段,尽管疫情形势出现积极变化,但绝不能掉以轻心;另一方面,我国是一个14亿人口的大国,吃饭问题始终是关系国家安全的头等大事,抓好春季农业生产直接关系到夏粮丰收和各类农产品充足供应,甚至关系到全年粮食丰收。

“人误地一时,地误人一年”,一边抗疫情,一边抓生产,已成为农业战线必须完成的硬任务。春耕备耕既涉及种苗、农资、机械的调配运输,也包括用工、技术等方面的保障。从当前各地情况看,农业部门、涉农企业和广大农民正全力以赴投入到疫情下的春季农业生产中。

农民朋友们戴着口罩,分时、分散奔向田间地头,翻土、开沟、播种、育苗、施肥、浇水,加强农作物田间管理,呵护农作物生长。气象部门密切关注气候变化,防止冻害、干旱、病虫害等自然灾害伤及农作物,力争未雨绸缪。农资部门和企业则针对疫情防控需要,科学设计调配预案,探索开展线上订货,推出不见面配送等服务,确保农资正常生产和充足供应。各类农业合作社等社会化服务组织则充分发挥密切联系群众的组织优势和平台优势,统筹用好资金、渠道和资源等力量,及时复工复产和加强服务,全力以赴统筹好疫情防控和春耕备耕。

疫情让人们再一次认识到粮食生产的重要性。城市社区和农村实行封闭式管理后,人们更加感觉到生活物资充裕的可贵。我国粮食生产已实现16年连丰,这是我们应对一切困难的巨大底气。不过,我国粮食生产能力还不稳固,部分地方放松粮食生产的倾向不时有所抬头。因此,有必要从此次疫情应对中增强对粮食安全重要性的认识,稳政策、稳面积、稳产量,更加细致地做好当前疫情防控形势下的春耕备耕工作,为夺取全年农业丰收奠定坚实基础。

文/本报记者 马洪超



▲2月18日,安徽省亳州市谯城区十河镇佟营村,农民利用联合播种机播种中药材。随着气温逐渐回暖,当地农民在做好疫情防控的同时,积极投入春耕生产。 刘勤利摄



▲2月16日,山东省枣庄市市中区富源农机合作社技术人员在维修农机具。早春时节,枣庄市市中区做到防疫不松懈、春耕不误时,为农业增产增收打基础。 吴成纲摄



▲2月19日,浙江省杭州市临安区天目山镇肇村粮食基地,农民进行喷洒作业。当地一手抓疫情防控,一手抓农业生产,确保不误农时。 胡剑欢摄

▲2月19日,江苏省海安市墩头镇双溪村,农民在对小麦进行喷洒作业。当地村民不误农时,加紧进行春耕、春管等生产。 翟慧勇摄

▼2月21日,湖北省宜昌市兴山县昭君镇农友果蔬专业合作社社员在搬运肥料。该县组织无疫情的村组,开展以户为单位的春耕生产,由农资经销商对农户进行“点对点”配送,满足当前春耕生产需要。 邹远景摄



▲2月20日,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县两汪乡汪村村民在耙田。随着春耕序幕拉开,榕江县田间地头一片忙碌景象。 李长华摄



▲2月21日,新疆博湖县本布图镇再格森诺尔村农民忙着搬运菜苗。连日来,该县科学引导农民有序下田、分时下地、分散干活。 年磊摄



▲2月19日,河北省南宫市薛吴村乡农民利用卫星平地机平整农田。南宫市在做好疫情防控的同时,积极引导农民抢抓农时,开展春耕备播。 赵志军摄

